
Gemeinde Blons 
im Biosphärenpark Großes Walsertal 

6723 Blons 9 

 

 

Verhandlungsniederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Blons, am Mittwoch, den 23. März 
2022 per Videokonferenz 
 
Beginn: 19.30 Uhr 
Ende: 20.30 Uhr 
 
Anwesend: Vorsitzender BGM Erich Kaufmann, VBGM Nico Jenny, Ignaz Erhart, Lukas 

Bickel, Maria Ganahl, Carina Türtscher, Alexander Türtscher, Elisabeth Bickel, 
Johannes Bickel 

 
Die Sitzung wurde gemäß § 46 GG öffentlich abgehalten. Aufgrund der derzeitigen COVID-
19-Situation wird die Sitzung per Videokonferenz (Microsoft Teams) abgehalten. Allfällige 
Zuhörer und Zuhörerinnen konnten über die Gemeinde den Zugangslink erhalten. 
 
Tagesordnung 
 
1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung der Verhandlungsniederschrift der letzten Sitzung 
3. Verlegung der 30 km/h-Tafel aufgrund der Wohnanlage 
4. Erstellung eines Gemeinde-Jahresberichtes 
5. Stand Räumlicher Entwicklungsplan 
6. Berichte 
7. Allfälliges 
 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
BGM Erich Kaufmann eröffnet die 18. Gemeindevertretungssitzung um 19.30 Uhr, begrüßt 
alle online anwesenden Personen und stellt aufgrund der anwesenden 
Gemeindevertreterinnen und -vertretern die Beschlussfähigkeit fest. Die Zustellung der 
Einladung ist zeitgerecht ergangen. 
 
2. Genehmigung der letzten Verhandlungsniederschrift 
Über Antrag des Bürgermeisters wird das Protokoll der 17. Gemeindevertretungssitzung vom 
23. Februar 2022 einstimmig genehmigt. 
 
3. Verlegung der 30 km/h-Tafel aufgrund der Wohnanlage  
Wegen der neuen Wohnanlage muss die 30km/h-Geschwindigkeitstafel bzw. -zone 
taleinwärts verlegt werden. Allenfalls sind auch die Bodenmarkierungen neu anzubringen. 
Der Bürgermeister hat den Gemeindevertretern vorab ein Luftbild und einen 
Diskussionsvorschlag zukommen lassen. 
 



 

 

Der Antrag des Bürgermeisters, die 30km/h -Tafel an der bereits bestehenden „Achtung 
Kinder“ Tafel anzubringen und sie somit um ca. 40 Meter taleinwärts zu versetzen, wird 
einstimmig angenommen. Der Bürgermeister wird ein entsprechendes Schreiben an die BH 
Bludenz als zuständige Behörde senden. 
 
4. Erstellung eines Gemeinde-Jahresberichtes 
Der Vorschlag des Bürgermeisters, einen Jahresbericht in der Gemeinde Blons zu erstellen, 
wird von der Gemeindevertretung befürwortet. Der Bericht soll den Bewohnern von Blons 
die Entwicklungen in der Gemeinde, den Organisationen und den Vereinen näherbringen. 
 
Die Organisation wird die Gemeinde übernehmen. Das Layout wird von Conny Bickel 
gestaltet. Die Gestaltung und der Druck dürften rund € 3.000 kosten. Der Bericht soll auch 
digital über die Gemeindehomepage allgemein zugänglich gemacht werden. 
Eine Arbeitsgruppe, bestehend aus Maria Ganahl, Ignaz Erhart, Conny Bickel sowie dem 
Bürgermeister/der Gemeindesekretärin, wird die weitere Vorgangsweise klären. 
 
5. Stand Räumlicher Entwicklungsplan 
Der Verordnungstext inkl. Erläuterungsbericht, der Plan über die Siedlungsentwicklung und 
der Umweltbericht wurden der Raumplanung nochmals zur Vorbegutachtung übermittelt. 
Sobald die Freigabe vorliegt, könnte die Umweltprüfung beantragt werden. Offen ist 
allerdings noch, ob alle Gemeinden des Tales die Durchführung der Umweltprüfung 
gemeinsam beantragen. Daher könnte sich dieser nächste Schritt noch etwas verzögern. 
 
6. Berichte 
BGM Erich Kaufmann 
- Voranschlag 2022: Die Landesregierung hat mit Schreiben vom 10.03.2022 mitgeteilt, 

dass sie keine Einwendungen gemäß § 74 GG gegen den Voranschlag erhebt. Der 
Bürgermeister bringt der Gemeindevertretung zur Kenntnis, dass die Finanzlage der 
Gemeinde weiterhin äußerst angespannt ist. Die Planung künftiger Investitionen und 
deren Finanzierung muss unter Berücksichtigung der eingeschränkten finanziellen 
Möglichkeiten erfolgen. Bei Vorhaben mit größeren finanziellen Auswirkungen (z.B. 
Bauprojekte, kostenintensive Anschaffungen) empfiehlt die Landesregierung weiterhin 
nachdrücklich, bereits in der Projektvorplanungsphase mit der Aufsichtsbehörde Kontakt 
aufzunehmen. 

- Für die Kühlung des Dorfladens wurden vier Firmen zur Angebotsstellung bis 30.03.2022 
eingeladen. Diese werden von Alexander Türtscher auf Umsetzbarkeit geprüft. In der 
kommenden Gemeindevertretungssitzung soll die Vergabe erfolgen. Danke an Alexander 
Türtscher für seine wertvolle Hilfe. 

- Die Bedarfserhebung für die Freizeitbetreuung am Dienstag- und Donnerstagnachmittag 
wird gerade durchgeführt. 

- Die Protokolle der Regio Sitzungen werden nunmehr auch an die Gemeindevertreter 
gesendet. 

- Die am Samstag geplante Problemstoffsammlung in Blons kann wegen Krankheit des 
Gemeindearbeiters nicht durchgeführt werden. Die Gemeinde St. Gerold hat sich bereit 
erklärt, dass die Bewohner von Blons die Problemstoffe zur Sammelstelle in St. Gerold 
bringen können. 

 



 

 

Maria Ganahl 
- Der Frühlingsmarkt findet am Samstag, den 07.05. von 09:00 bis 11:30 Uhr statt. 
 
Johannes Bickel 
- Der Frontag wird am 21.05.2022 abgehalten. 
 
7. Allfälliges 
Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung findet am 20.04.2022, um 20 Uhr, statt. 
 
 
Der Bürgermeister Die Schriftführerin 

  
Erich Kaufmann Elisabeth Bickel 
 
angeschlagen am:20.04.2022 
abgenommen am: 
 


